
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων τέλεσε
ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας στον Ιερό
Ναό του Σωτήρος Χριστού

Της Θείας Λειτουργίας των Προηγιασμένων Δώρων στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος
Χριστού τέλεσε την Τετάρτη της τρίτης εβοδομάδος της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στις 14
Μαρτίου 2012, προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.
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Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος,
Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Καλούγκας και Μπόροφσκ
Κλήμης, Πρόεδρος του Εκδοτικού Συμβουλίου του Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, Ιεράρχες και
κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στη Θεία Σύναξη παρέστησαν συμπροσευχόμενοι μέλη της αποστολής του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων οι Αρχιεπίσκοποι Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, Ιορδάνου Θεοφύλακος και ο
Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, Αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Ιεροσολύμων παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας.

Επίσης παραρέθηκαν ο αναπληρωτής Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Α. Μπεγκλώφ, ο Πρόεδρος του Ανώτατο Ελεγκτικού Ιδρύματος της Ρωσικής
Ομοσπονδίας και Πρόεδρος του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου κ. Σ.
Στεπάσιν και κοσμοναύτης και πρώτη γυναίκα που ταξίδεψε στο διάστημα κα Β. Τερεσκόβα.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος
εκ μέρους του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ευχήθηκε στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για την 36η επετειο από της εις Επίσκοπο χειροτονία του. Είπε ειδικότερα:

«Η Θεία Πρόνοια Σας οδηγούσε προς αυτή την ημέρα αρχικά δια της αγωγής σε οικογένεια ιερέα
και στη συνέχεια έθεσε υπό την καθοδόγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νικοδήμου, ο οποίος
ήταν ο πνευματικός Σας πατήρ και συνέχεια Σας ανάθετε διακονήματα δοκιμάζοντας τρόπον τινά
τις δυνατότηές Σας στη διακονία Σας της Εκκλησία. Και όταν ο Κύριος Σας οδήγησε στην



αρχιεροσύνη, την ημέρα της εκλογής Σας είπατε ότι η αρχιερατεία είναι η εξ ολοκλήρου αφοσίωση
του ανθρώπου στη διακονία της Εκκλησίας, του Θεού, του λαού του Θεού, ότι είναι ένας αγώνας
που υπερβαίνει τις ανθρώπινες δυνάμεις και επιτελείται στην Εκκλησία του Χριστού μόνο διά της
Θείας χάριτος. Τότε δε σκεφτοσαστάν τον κλήρο που Σας ετύγχανε στο μέλλον με την ανάδειξη σε
Προκαθήμενο της τεράστιας Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας, σε πνευματικό πατέρα του λαού
μας και διδάσκαλό του.

Αγιώτατε, είσθε παράδειγμα για όλους εμάς στη προσευχή προς τον Θεό, στην αγάπη, στη διακονία
και στην ευθύνη. Διδασκόμαστε από Σας τι πάει να πεί ο Επίσκοπος της Εκκλησίας μας. Σας
ευχαριστούμε για την πλήρη αφοσίωσή Σας στην Αγία μας Εκκλησία. Γι΄αυτό είσθε αγαπητός στο
λαό μας και σε όλους τους Ιερούς Ναούς σήμερα έγιναν προσευχές για να Σας χαρίσει ο Θεός καλή
υγεία και δύναμη για την περαιτέρω διακονία της Εκκλησία μας».

O Αγιώτατος κ. Κύριλλος αφού ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Βαρσανούφιο για τις ευχές του
απεύθυνε στους πιστούς τον ποιμαντικό του λόγο.

Εν συνεχεία ο Ρώσος Προκαθήμενος απένειμε παράσημα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στον
Αρχιμανδρίτη Ηλί Νοζντρίν για την αφοσίωση στο ποιμαντικό του έργο και επ΄αφορμής των 80ων

γενεθλίων του, στην Κοσμονάτη κα Β. Τερεσκόβα για την συμβολή της στην ενίσχυση των
πνευματικών και ηθικών αξιών στην κοινωνία και επ΄αφορμής των 75ων γενεθλικών της και στον
Πρόεδρο του Ανώτατου Ελεγκτικού Ιδρύματος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Στεπάσιν για το
έργο του προς το όφελος της Ρωσικής Εκκλησίας και επ΄αφορμης των 60ων γενεθλιών του.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54435/
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